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ВСТУП 

Курсова робота є важливою складовою навчального процесу, що дозволяє 

здобувачам вищої освіти опанувати навички наукового дослідження та 

практичного застосування інноваційних технологій у сфері готельно-

ресторанного бізнесу. Робота має включати як теоретичні, так і практичні 

аспекти інновацій, впроваджених у готельному господарстві. 

Мета курсової роботи з дисципліни "Інноваційні технології у готельно-

ресторанній справі" полягає в дослідженні та аналізі сучасних інноваційних 

технологій, що застосовуються в готельно-ресторанному бізнесі, а також в 

оцінці їхнього впливу на ефективність управління, підвищення рівня 

обслуговування та конкурентоспроможності підприємств цієї сфери. Основною 

метою є виявлення перспектив впровадження новітніх технологій та розробка 

рекомендацій для їх адаптації на практиці. 

Завдання курсової роботи: 

1. Вивчити теоретичні основи поняття "інновації" та проаналізувати 

еволюцію інноваційних підходів у готельно-ресторанній справі. 

2. Дослідити сучасні інноваційні технології, що використовуються в 

готельно-ресторанному бізнесі (технологічні, організаційні, соціальні, 

економічні інновації). 

3. Проаналізувати конкретні приклади впровадження інновацій в 

підприємствах готельно-ресторанної сфери. 

4. Оцінити вплив інновацій на операційну ефективність та якість 

обслуговування клієнтів. 

5. Визначити основні переваги та виклики при впровадженні 

інноваційних технологій в готелях та ресторанах. 

6. Розробити рекомендації щодо оптимізації процесів управління та 

впровадження інноваційних рішень в практику готельно-ресторанного бізнесу. 

7. Вивчити інноваційні стратегії підприємств та державної політики у 

сфері підтримки інновацій. 

8. Дослідити перспективи розвитку інноваційних технологій у готельному 

та ресторанному бізнесі в найближчому майбутньому. 

Відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі 

знань 24 «Сфера обслуговування» за спеціальністю 241 «Готельно-ресторанна 

справа», освітня програма: Готельно-ресторанна справа вивчення дисципліни 

«Інноваційні технології у готельному господарстві» сприяє формуванню 

компетентностей та програмних результатів навчання: 

Загальні компетентності  

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел  

ЗК 3. Здатність до аналізу, оцінки, синтезу, генерування нових ідей 

технології 

ЗК 6. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні 

ЗК 7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК 9. Здатність спілкуватися українською та англійською мовами у 
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професійній сфері як усно, так і письмово 

Спеціальні (фахові) компетенції  

СК 1. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний 

інструментарій, використовувати міждисциплінарні дослідження аналізу стану 

розвитку глобальних та локальних ринків готельних та ресторанних послуг для 

розв’язання складних задач розвитку готельного і ресторанного бізнесу  

СК 4. Здатність створювати і впроваджувати продуктові, сервісні, 

організаційні, соціальні, управлінські, інфраструктурні, маркетингові інновації 

у господарську діяльність суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу 

СК 5. Здатність забезпечувати ефективну сервісну, комерційну, 

виробничу, маркетингову, економічну діяльність суб’єктів готельного та 

ресторанного бізнесу 

СК 11. Здатність до самостійного опанування новими знаннями, 

використання інноваційних технологій у сфері готельного та ресторанного 

бізнесу. 

СК 12. Здатність інтегрувати знання та розв’язувати складні задачі 

готельно-ресторанної справи у мультидисциплінарних контекстах, у нових або 

незнайомих середовищах за наявності неповної або обмеженої інформації. 

Програмні результати навчання 

РН 1. Розробляти і приймати ефективні рішення з питань розвитку 

суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу, враховуючи цілі, ресурси, 

обмеження та ризики, забезпечувати їх реалізацію, аналізувати і порівнювати 

альтернативи, оцінювати ризики та імовірні наслідки їх впливу. 

РН 2. Вільно спілкуватись усно і письмово українською та англійською 

мовами при обговоренні професійних питань, досліджень та інновацій в сфері 

готельно-ресторанного бізнесу 

РН 3. Розробляти, впроваджувати та застосовувати сучасні методи 

оцінювання ефективності впровадження інновацій в готельно-ресторанному 

бізнесі 

РН 5. Оцінювати нові ринкові можливості, формулювати бізнес-ідеї та 

розробляти маркетингові заходи з за невизначених умов і вимог, що 

потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-

економічних досліджень 

РН 6. Відшуковувати необхідні дані в науковій літературі, базах даних та 

інших джерелах, аналізувати та оцінювати ці дані, систематизувати й 

упорядковувати інформацію для вирішення комплексних задач професійної 

діяльності 

РН 11. Здійснювати дослідження та/або провадити інноваційну діяльність 

з метою отримання нових знань та створення нових технологій та видів послуг 

(продукції) в сфері готельно-ресторанного бізнесу та в ширших 

мультидисциплінарних контекстах 
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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Процес виконання курсової роботи поділяється на декілька етапів, а 

саме: 

1) вибір та затвердження теми курсової роботи; 

2) критичний аналіз нормативно-правової бази інформації та спеціальної 

літератури з проблем, що розглядаються; 

3) підготовка до написання курсової роботи; 

4) складання плану роботи; 

5) формування тексту курсової роботи; 

6) оформлення роботи; 

7) захист курсової роботи. 

Вибираючи тему курсової роботи з тематики, запропонованої кафедрою, 

студент повинен зорієнтуватись у тому, щоб дослідження, здійснене в процесі 

розробки курсової роботи, можливо було продовжити в подальших наукових 

пошуках (кваліфікаційній роботі). При виборі теми дослідження доцільно 

керуватися різними мотивами: обізнаністю з проблемою та її актуальністю; 

своїм майбутнім фахом і рівнем підготовки; наявністю теоретичної бази; 

можливістю отримання при впровадженні ефективних соціальних, 

технологічних чи екологічних результатів; уподобаннями, науковими 

інтересами тощо. 

Вибрана тема погоджуються з науковим керівником і затверджується на 

кафедрі. Подальше її змінення або коригування можливе лише з дозволу 

наукового керівника при достатньому обґрунтуванні змін студентом. 

Курсова робота виконується на основі поглибленого вивчення та 

творчого критичного осмислення спеціальної вітчизняної та зарубіжної 

літератури, чинного законодавства України та міжнародних законодавчих актів, 

передового досвіду з вирішення обраної проблеми, у тому числі закордонного, 

а також результатів даних, отриманих студентом під час власних досліджень 

реального об’єкта з метою вирішення визначених професійних задач. Особливу 

увагу слід звернути на періодичні видання: газети, журнали, де можна знайти 

останні результати досліджень спеціалістів. Попереднє ознайомлення з 

літературними джерелами є основою для складання плану курсової роботи. 

План є важливою основою майбутньої курсової роботи. Він визначає 

загальну спрямованість дослідження, дозволяє логічно пов’язати окремі 

проблеми обраної і розгорнутої в тексті роботи теми, розмістити їх у певній 

послідовності. 

При цьому слід мати на увазі, що всі проблеми пов’язані єдиною метою 

дослідження. Дослідження потрібно починати із загальних теоретичних 

положень, а потім переходити до аналізу конкретних явищ і процесів з 

використанням фактографічних даних. 

План самостійно складається студентом після попереднього опрацювання 

інформаційних джерел, погоджується з науковим керівником, коригується при 

потребі та затверджується. 

План розробляють, виходячи з вибраної теми, сформульованих мети і 

завдань дослідження, обізнаності з предметом тощо. Структура плану 
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визначається обсягом і складністю дослідження: чим ширше коло питань 

розглядається, тим детальнішим має бути план. План повинен складатися зі 

вступу, кількох розділів, які деталізуються параграфами, висновків, додатків (за 

необхідності) та списку використаних джерел. Разом з тим, його не слід 

переобтяжувати надмірною кількістю розділів. Оптимальний варіант – три 

розділи. 

Пункти плану повинні відображати сутність теми, бути короткими, 

лаконічними та викладатися у логічній послідовності. План складає основу 

Змісту курсової роботи. 

Виконана курсова робота у встановлений термін здається науковому 

керівнику для рецензування. У своїй рецензії викладач зазначає позитивні 

сторони й недоліки курсової роботи, оцінює ступінь самостійності 

формулювання основних положень та висновків, наявність елементів творчого 

пошуку й новизни, величину масиву опрацьованої інформації, дотримання 

вимог щодо змісту й оформлення роботи, а також робить висновок щодо 

допуску до захисту. У разі незадовільної оцінки робота повинна бути 

перероблена з урахуванням зауважень керівника 

Процедура захисту передбачає стислий виклад студентом головних 

проблем дослідження та їх вирішення, відповіді на запитання членів комісії. 

 

2. ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Курсова робота повинна бути логічно побудованою й мати характер 

цілісного й завершеного самостійного дослідження. Курсова робота повинна 

містити титульний аркуш, зміст, вступ, основну частину, висновки, додатки (за 

необхідності), список використаних джерел. 

Титульний аркуш вважається першою сторінкою курсової роботи. Він 

містить: найменування закладу вищої освіти, інституту та кафедри, де виконано 

роботу; прізвище, ім’я, по батькові автора; назву (тему) курсової роботи; шифр 

групи, прізвище, ініціали та підпис студента; науковий ступінь, вчене звання, 

прізвище, ініціали і підпис наукового керівника; оцінку в 100-бальній системі, 

національній та ЄКТС.  

Зміст містить найменування та номери початкових сторінок усіх 

розділів, підрозділів, а також вступ, висновки, додатки, список використаних 

джерел. 

Заголовки змісту мають точно повторювати заголовки в текстовій 

частині. Скорочувати або давати їх за іншою редакцією, ніж заголовки у тексті, 

не можна. 

Особливої уваги вимагає оформлення вступу, де розкривається сутність і 

стан вивчення наукової проблеми та її значущість, дається обґрунтування 

необхідності проведення дослідження. Хоча робота розпочинається зі вступу, 

його оформлення здійснюється після закінчення написання всіх розділів, 

висновків і пропозицій. 

У вступі подають загальну характеристику курсової роботи у 

рекомендованій нижче послідовності: 

1) Обґрунтувати вибір теми та її актуальність для науки і практики, 
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розвитку відповідної галузі дослідження. У цій частині вступу необхідно 

навести перелік вітчизняних і зарубіжних економістів, які досліджували обрану 

тему або окремі її аспекти. 

2) Сформулювати мету роботи і завдання, які необхідно вирішити для 

досягнення поставленої мети. Мета повинна узгоджуватися з назвою курсової 

роботи. 

Мета роботи реалізується через конкретні завдання, які мають бути 

вирішені відповідно до поставленої мети. Це звичайно робиться у формі 

перерахування (вивчити…, описати…, встановити…, вияснити…, вивести 

формулу… і т. ін.). Завдання у курсовій роботі повинні відповідати пунктам 

плану. 

3) Вказати об’єкт і предмет дослідження. Об’єкт – це процес або 

явище, що породжують проблемну ситуацію і обрані для вивчення. В об’єкті 

виділяється та його частина, котра є предметом дослідження. Предмет 

міститься в межах об’єкта. Саме на нього і спрямована основна увага студента, 

саме предмет дослідження визначає тему курсової роботи, яка виноситься на 

титульний аркуш як заголовок. 

4) Обрати методи дослідження, що є дуже важливим етапом наукової 

праці та необхідною умовою досягнення поставленої в роботі мети. Загальні 

методи наукових досліджень можна поділити на три групи, межі між якими 

визначені приблизно: 

- методи емпіричного дослідження (спостереження, порівняння, 

вимірювання, експеримент); 

- методи, використовувані для емпіричного та теоретичного 

досліджень (абстрагування, аналіз і синтез, індукція та дедукція, моделювання); 

- методи теоретичного дослідження (ідеалізація, формалізація, 

гіпотеза та припущення, історичний метод, системний підхід). 

5) Описати інформаційну базу наукового дослідження, яку формують 

дані офіційної статистики, планові, звітні, облікові, аналітичні дані окремих 

підприємств, установ, організацій тощо. 

6) Вказати на практичне значення одержаних результатів, тобто, де і 

яким чином результати дослідження можна використати на практиці. 

7) Перерахувати структурні елементи дипломної роботи та навести 

їх коротку анотацію. 

Рекомендований обсяг вступу - 2-3 сторінки. 

Основна частина курсової роботи містить ґрунтовний виклад матеріалу 

дослідження та складається з розділів і підрозділів. Їх заголовки мають 

відображати зміст викладеного у них тексту. Кожний розділ починають з нової 

сторінки. 

Перший розділ, як правило, присвячується теоретико-методологічним 

аспектам досліджуваної теми, другий - аналізу стану об'єкту дослідження, 

третій - рекомендаціям та пропозиціям щодо вирішення досліджуваної 

проблеми. Усі ці розділи повинні бути логічно пов'язані між собою. 

Завершальним етапом написання курсової роботи є оформлення 

висновків, що містять узагальнену підсумкову оцінку проведеної роботи. У 
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висновках викладають найважливiшi науковi та практичнi результати, одержанi 

в роботi. Висновки мають мiстити вiдповiдi на всi завдання, поставленi у 

вступi. Все це дасть змогу автору засвiдчити у висновках, що сформульованої у 

вступi мети досягнуто. Варто наголосити на окремих важливих здобутих 

результатах, обґрунтувати їх достовiрнiсть, викласти рекомендацiї щодо їх 

використання. Необхідно зазначити, що висновки потрібно викладати стисло і 

лаконічно. Обсяг заключної частини - 2-3 сторінки. 

За необхідності формують додатки до курсової роботи. Додатки містять 

різний за змістом допоміжний матеріал, який має додаткове, довідкове 

значення, але необхідний для повного висвітлення теми дослідження (таблиці 

допоміжних цифрових даних, документація підприємств, ілюстрації 

допоміжного характеру). 

 

3. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Курсову роботу друкують машинописним способом або на комп’ютері з 

одного боку аркуша білого паперу формату А4. Для написання роботи 

рекомендовано використовувати текстовий редактор MS Word, шрифт Times 

New Roman Cyr, розмір 14 пунктів, міжрядковий інтервал – 1,5. 

Текст необхідно друкувати, залишаючи поля таких розмірів: лівий  25 

мм, правий  10 мм, верхній та нижній  20 мм. 

У викладі матеріалу важливо дотримуватись принципу пропорційності, 

який полягає в дотриманні пропорцій між обсягами окремих частин роботи. 

Рекомендований обсяг курсової роботи – 25-30 сторінок формату А4.  

Заголовки структурних частин роботи «ЗМІСТ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ», 

«ВИСНОВКИ», «ДОДАТКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ» 

друкують великими літерами симетрично до тексту посередині. Заголовки 

підрозділів  маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного відступу 

(1,25 мм). Крапку в кінці заголовка не ставлять. 

Відстань між заголовком (за винятком заголовка пункту) та текстом 

повинна дорівнювати 2 інтервалам. 

Виклад матеріалу автор здійснює використовуючи займенник “ми” та 

його похідні. Це характеризує комплексний підхід до вирішення проблеми та 

дає змогу відобразити власну думку як позицію певної групи вчених чи 

наукової школи. 

Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, пунктів, рисунків, таблиць, 

формул подають арабськими цифрами без знака №.. Титульний лист курсової 

роботи, титульний лист додатків, зміст, додатки та список використаних 

джерел не нумеруються, однак враховуються до загальної нумерації сторінок 

роботи. Інші сторінки нумерують у правому верхньому куті сторінки без 

крапки в кінці. Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер 

підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між 

якими ставлять крапку. В кінці номера підрозділу повинна стояти крапка, 

наприклад: «2.3.» (третій підрозділ другого розділу). Потім у тому ж рядку йде 

заголовок підрозділу. 

Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно в межах 
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розділу, за винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації 

складається з номера розділу і порядкового номера ілюстрації між якими 

ставиться крапка. Наприклад: Рис. 1.2 (другий рисунок першого розділу). 

Номер ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розміщують послідовно під 

ілюстрацією. 

Таблиці нумерують послідовно (за винятком таблиць, поданих у 

додатках) в межах розділу. У правому верхньому куті над відповідним 

заголовком таблиці розміщують напис «Таблиця» із зазначенням її номера. 

Номер таблиці складається з номера розділу і порядкового номера таблиці, між 

якими ставиться крапка, наприклад: «Таблиця 1.2» (друга таблиця першого 

розділу). 

Формули (якщо їх більше однієї) нумерують у межах розділу. Номер 

формули складається з номера розділу і порядкового номера формули в розділі, 

між якими ставлять крапку. Номери пишуть біля правого берега аркуша в 

одному рядку з відповідною формулою в круглих дужках, наприклад: (3.1) 

(перша формула третього розділу). 

Примітки до тексту і таблиць, в яких вказують довідкові і пояснювальні 

дані, нумерують послідовно в межах одної сторінки. Якщо приміток на одному 

аркуші декілька, то після слова «Примітки» ставлять двокрапку, наприклад: 

Примітки: 

1.... 

2.... 

Якщо є одна примітка, то її не нумерують і після слова «Примітка» 

ставлять крапку. 

Для підтвердження власних аргументів посиланням на авторитетне 

джерело або для критичного аналізу того чи іншого друкованого твору слід 

наводити цитати. 

Загальні вимоги до цитування такі: 

а) текст цитати починається і закінчується лапками і наводиться в тій 

граматичній формі, в якій він поданий в джерелі, із збереженням особливостей 

авторського написання. 

б) цитування повинно бути повним, без довільного скорочення 

авторського тексту і без перекручень думок автора. Пропуск слів, речень, 

абзаців при цитуванні допускається без перекручення авторського тексту і 

позначається трьома крапками. Вони ставляться у будь-якому місці цитати (на 

початку, всередині, на кінці). Якщо перед випущеним текстом або за ним стояв 

розділовий знак, то він не зберігається; 

в) кожна цитата обов’язково супроводжується посиланням на джерело; 

г) при непрямому цитуванні (переказі, викладенні думок інших авторів 

своїми словами), що дає значну економію тексту, слід бути гранично точним у 

викладенні думок автора, коректним щодо оцінювання його результатів, і 

давати відповідні посилання на джерело. 

Коли використовують відомості, матеріали з монографій, оглядових 

статей, інших джерел, які мають велику кількість сторінок, тоді в посиланні 

необхідно точно вказати номери сторінок, ілюстрацій, таблиць, формул 
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джерела, на яке дано посилання в роботі. Посилання в тексті роботи на джерела 

роблять згідно з їхнім переліком у квадратних дужках, наприклад, «... у працях 

[17]...». 

Приклад оформлення посилання на використане джерело: 

Зовнішньоекономічна діяльність - це діяльність суб'єктів господарської 

діяльності України та іноземних суб'єктів господарської діяльності, основана на 

взаємовідносинах як на території України, так і за її межами [16, с.18]. 

На всі таблиці та рисунки повинні бути посилання в тексті, при цьому 

слово «таблиця» і «рисунок» пишуть скорочено, наприклад: «...в табл. 1.2», 

«…рис.2.2». У повторних посиланнях вживають скорочено слово «дивись», 

наприклад: «див. табл. 1.3». 

Список використаних джерел  елемент бібліографічного апарату, 

котрий містить бібліографічні описи використаних джерел і розміщується після 

висновків. Такий список  одна з суттєвих частин курсової роботи, що 

віддзеркалює самостійну творчу працю її автора і демонструє ступінь 

фундаментальності проведеного дослідження. 

Джерела можна розміщувати одним із таких способів: у порядку появи 

посилань у тексті, в алфавітному порядку прізвищ перших авторів 

(найзручніший та рекомендований для використання студентами) або 

заголовків.  

Для написання міждисциплінарної курсової бажано використати не 

менше 30 джерел літератури. 

Приклад оформлення списку використаних джерел наведений у додатках. 

В Україні діють два затверджені Національні стандарти, що відповідають 

за оформлення бібліографічної інформації в науковій роботі. 

1. ДСТУ ГОСТ 7.1:2006. Система стандартів з інформації, бібліотечної та 

видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні 

вимоги та правила складання / Нац. стандарт України. – Вид. офіц. – [Чинний 

від 2007-07-01]. – Київ : Держспоживстандарт України, 2007. – 47 с. 

Це регламентуючий документ для оформлення бібліографічних списків, 

списків використаної літератури, списків літератури в наукових роботах тощо. 

2. ДСТУ 8302:2015. Інформація та документація. Бібліографічне 

посилання. Загальні положення та правила складання / Нац. стандарт України. – 

Вид. офіц. – [Уведено вперше ; чинний від 2016-07-01]. – Київ : ДП 

«УкрНДНЦ», 2016. – 17 с. 

Цей стандарт є регламентуючим документом для оформлення 

бібліографічних посилань та бібліографічних списків посилань у наукових 

роботах. Він установлює види бібліографічних посилань, правила та 

особливості їхнього складання й розміщення в документах. Стандарт 

поширюється на бібліографічні посилання в опублікованих і неопублікованих 

документах незалежно від носія інформації. «Список використаної літератури» 

(як частини довідкового апарату) наводять у формі бібліографічного запису 

(ДСТУ ГОСТ 7.1:2006). 

Згідно із наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 

року № 40 (зареєстровано в Мін’юсті 3 лютого 2017 р. № 155/30023) МОН 
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України спростило вимоги до оформлення списку використаних джерел. 

Зокрема, на вибір можна використовувати Національний стандарт України 

«Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні 

положення та правила складання. ДСТУ 8302:2015» або один із стилів, 

віднесених до рекомендованого переліку стилів оформлення списку наукових 

публікацій, які є загальновживаними в зарубіжній практиці оформлення 

наукових робіт. 

Додатки оформляють як продовження курсової роботи на наступних її 

сторінках. Додатки розміщують у порядку появи посилань у тексті роботи. Їм 

дають заголовки, надруковані угорі малими літерами з першої великої 

симетрично відносно тексту сторінки. Посередині рядка над заголовком 

малими літерами з першої великої друкується слово «Додаток____»і велика 

літера, що позначає додаток.  

Додатки слід позначати послідовно великими літерами української 

абетки, за винятком літер Г, Є, І, ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад, додаток А, додаток Б і 

т.д. Єдиний додаток позначається як додаток А. 

Текст кожного додатка за необхідності може бути поділений на розділи й 

підрозділи, пронумеровані у межах кожного додатка: перед кожним номером 

ставлять позначення додатка (літеру) і крапку, наприклад, А.2  другий розділ 

додатка А; В.3.1  підрозділ 3.1 додатка В. 

Ілюстрації, таблиці і формули, розміщені в додатках, нумерують у межах 

кожного додатка, наприклад: рис. Д. 1.2  другий рисунок першого розділу 

додатка Д); формула (А.1)  перша формула додатка А. 
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4. ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 

1. Вплив інноваційних технологій на підвищення рівня обслуговування в 

готельному бізнесі. 

2. Роль державної інноваційної стратегії в розвитку готельно-

ресторанної справи. 

3. Впровадження екологічних інновацій у готельному господарстві: 

виклики та перспективи. 

4. Соціальні інновації та їх вплив на кадрову політику у сфері 

гостинності. 

5. Використання штучного інтелекту в управлінні готелями. 

6. Технологічні інновації в оптимізації операційних процесів готелів. 

7. Дизайн інноваційних готельних продуктів: від концепції до реалізації. 

8. Економічний ефект від впровадження інноваційних рішень у 

готельному бізнесі. 

9. Організаційні інновації для підвищення конкурентоспроможності 

готелів. 

10. Інноваційні моделі управління ресурсами в готельно-ресторанній 

сфері. 

11. Використання «розумних» технологій (Smart tech) у готельному 

господарстві для покращення клієнтського досвіду. 

12. Інноваційні стратегії маркетингу в готельно-ресторанному бізнесі: 

цифрові платформи та соціальні медіа. 

13. Розвиток персоналізованих сервісів у готелях завдяки впровадженню 

Big Data та аналітики. 

14. Інноваційні моделі лояльності клієнтів у готелях та ресторанах. 

15. Інтернет речей (IoT) у готельному бізнесі: перспективи використання. 

16. Віртуальна реальність (VR) та доповнена реальність (AR) у промоції 

та обслуговуванні готелів. 

17. Роботизація у сфері гостинності: плюси та мінуси автоматизації 

обслуговування. 

18. Енергоефективні технології та їх вплив на управління готельними 

підприємствами. 

19. Цифрова трансформація в управлінні готелями та ресторанами: 

виклики та можливості. 

20. Система управління гостинністю (PMS) як інструмент для підвищення 

операційної ефективності готелів. 

21. Інновації у харчуванні: розвиток здорових та еко-меню у 

ресторанному бізнесі. 

22. Використання блокчейну в системах бронювання готелів. 

23. Розробка стратегії впровадження «зелених» інновацій у готельно-

ресторанну справу. 

24. Використання нейромереж у прогнозуванні попиту на готельні 

послуги. 

25. Інноваційні підходи до розвитку людських ресурсів у готелях. 

26. Безпека та конфіденційність у готелях: новітні технологічні рішення. 
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27. Стратегії використання інновацій для зменшення витрат у готельній 

сфері. 

28. Цифрові платформи та мобільні додатки для покращення управління 

відносинами з клієнтами (CRM) у готелях. 

29. Управління стійкістю в готелях: інноваційні підходи. 

30. Автоматизація процесів на кухнях у готелях та ресторанах: сучасні 

тренди. 

31. Мікс фізичного та цифрового досвіду в готелях: фьюжн технологій та 

обслуговування. 

 

5. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВИХ РОБІТ 

Оцінювання курсових робіт здійснюється за наступними критеріями: 

1. Змістовна складова (40 балів) 

Актуальність теми та чіткість формулювання проблеми (10 балів) 

- чітко визначена актуальність проблеми та її важливість для готельного 

господарства; 

- формулювання мети і завдань дослідження відповідають обраній темі. 

Теоретичне обґрунтування (10 балів) 

- глибоке висвітлення теоретичних аспектів інноваційних технологій у 

готельному бізнесі; 

- використання сучасних наукових джерел, статей та досліджень. 

Практична частина (10 балів) 

- якісний аналіз конкретних прикладів впровадження інноваційних 

технологій у готельному господарстві; 

- обґрунтованість вибору об’єкта дослідження та прикладів. 

Аналітичні висновки та пропозиції (10 балів) 

- чіткі та логічні висновки, які відображають результати дослідження; 

- практичні рекомендації для готельного бізнесу на основі проведеного 

аналізу. 

2. Оригінальність роботи (20 балів) 

Новизна підходу (10 балів) 

- оригінальний підхід до дослідження інноваційних технологій, 

використання нових методик аналізу або оцінки технологій. 

Самостійність виконання (10 балів) 

- власні висновки та пропозиції студента, мінімальна залежність від 

чужих думок або аналізів. 

3. Оформлення роботи (20 балів) 

Відповідність вимогам до оформлення (10 балів) 

- дотримання стандартів оформлення: структура роботи, наявність всіх 

обов'язкових елементів, правильне оформлення посилань, списку літератури. 

Якість оформлення тексту (10 балів) 

- грамотність, чіткість викладу, відсутність помилок, дотримання 

академічного стилю. 

4. Захист роботи (20 балів) 

Якість презентації (10 балів) 
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- логічна, структурована, ілюстрована фактами та прикладами 

презентація результатів роботи. 

Аргументованість відповідей на запитання (10 балів) 

- компетентність у відповідях на питання комісії, здатність захистити свої 

висновки та пропозиції. 

 
Шкала оцінювання: 100-бальна, національна та ЄКТС 

 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

за 

шкалою 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, 

курсового 

проекту 

(роботи), 

практики 

 

90-100 A відмінно  
Курсова робота відповідає всім вимогам, 

відзначається високим рівнем аналізу, 

оригінальністю та глибокими висновками. 

82-89 B 
добре  

Робота добре виконана, але є деякі незначні 

недоліки в теоретичному обґрунтуванні чи 

оформленні. 
75-81 C 

67-74 D 
задовільно  

Робота виконана на середньому рівні, присутні 

помилки або слабкі місця в аналізі та оформленні 60-66 E 

35-59 FX 

незадовільно 

(з можливістю 
повторного 

складання) 

Робота не відповідає вимогам, має серйозні 

недоліки в змістовному та оформлювальному 

плані 

0-34 F 

незадовільно 
(з 

обов’язковим 
повторним 

вивченням 
дисципліни) 
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Додаток А 
 

КЛАСИЧНИЙ ПРИВАТНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Інститут здоров’я, спорту і туризму 

Кафедра туризму та готельно-ресторанної справи 

 
 
 

КУРСОВА РОБОТА 

з дисципліни 
“
 Інноваційні технології у готельному господарстві“ 

на тему "__________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 
 

 

Студента (ки) 1 курсу  

Групи _________ 

спеціальності 241 Готельно-ресторанна справа 

освітня програма Готельно-ресторанна справа 
  (шифр і назва спеціальності, освітньої програми) 

 

       Ххххххххххх Х. Х.       

                (прізвище та ініціали) 

 

Керівник проф., д.п.н. Ххххххххх Х.Х. 
               посада, вчене звання, науковий ступінь, прізвище та ініціали) 

 

Національна шкала ____________________ 

 

Кількість балів: _____. Оцінка: ЕСTS ____ 
 

 

 

 

 

 

 

 

м. Запоріжжя, 2023 рік 
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Додаток Б  

 

Приклад складання реферату на курсову роботу 

 

РЕФЕРАТ 

 

Курсова робота: 31 с., 2 рис., 3 табл., 1 додатки, 12 джерел. 

Об'єкт дослідження – готель або готельний комплекс 

“__________________”. 

Мета роботи - дослідження сучасного стану готелю, ринкового середовища 

та формування стратегії управління підприємством. 

Метод дослідження - описовий, порівняльний. 

Перехід до ринкової економіки призвів до загострення конкуренції у 

готельному бізнесі. Непогана прибутковість призвела до появи багатьох 

маленьких готелів, які надають однакові послуги – це привело до зниження 

якості, завищених тарифів і безвідповідальності готелів за недоліки під час 

проживання у них клієнтів.  

Вирішення проблеми вбачається через підвищення якості та 

різноманітність послуг клієнтам, які проживають у готелях, рівня 

обслуговуючого персоналу та підвищення рівня управління всіма процесами на 

протязі надання послуги, для зменшення непередбачених неподобств для 

клієнтів шляхом введення інновацій. 

 

 

ГОТЕЛЬ, ГОТЕЛЬНИЙ КОМПЛЕКС, КЛІЄНТ, ПОСЛУГА, 

УПРАВЛІННЯ ГОТЕЛЬНИМ КОМПЛЕКСОМ, ІННОВАЦІЇ, 

ІННОВАЦІЙНИЙ ПРОЦЕС 
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Додаток В  

Приклад оформлення змісту 

КУРСОВОЇ РОБОТИ 

на тему “Впровадження інноваційних технологій в готелі……. ” 

 

ЗМІСТ 

   

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. СТРАТЕГІЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОГО 

ГОСПОДАРСТВА 

1.1. Розвиток інноваційних процесів в сучасній готельній індустрії 

1.2.Принципи впровадження інноваційних технологій в підприємствах 

готельного бізнесу 

1.3.Шляхи інвестування інноваційного проекту в готельному підприємстві 

РОЗДІЛ 2. ОСНОВНІ НАПРЯМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В ГОТЕЛІ 

2.1.Основні етапи створення інноваційного проекту в готелі 

2.2.Соціально-економічна ефективність інноваційного проекту в готелі 

2.3. Пропозиції щодо впровадження інноваційних технологій в готелі 

ВИСНОВКИ  

СПИСОК використаних джерел 
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Додаток Г 

Види методів, які можуть бути використані в роботі 

 

МЕТОД - це сукупність прийомів чи операцій практичного або теоретичного 

освоєння дійсності, підпорядкованих вирішенню конкретної задачі. 

Фактично різниця між методом та теорією має функціональний характер: 

формуючись як теоретичний результат попереднього дослідження, метод 

виступає як вихідний пункт та умова майбутніх досліджень. 

У кожному науковому дослідженні можна виділити два рівні:  

1) емпіричний, на якому відбувається процес накопичення фактів;  

2) теоретичний - досягнення синтезу знань (у формі наукової теорії). 

Згідно з цими рівнями, загальні методи пізнання можна поділити на три 

групи, грані між якими визначені приблизно: 

 методи емпіричного дослідження; 

 методи, використовувані на емпіричному та теоретичному рівнях; 

 методи теоретичного дослідження. 

Методи емпіричного дослідження 

Спостереження - це систематичне цілеспрямоване вивчення об'єкта. 

Аби бути плідним, спостереження мусить відповідати таким вимогам:  

а) задуманості заздалегідь (спостереження провадиться для певного, чітко 

поставленого завдання); 

б) планомірності (виконується за планом, складеним відповідно до 

завдання спостереження); 

в) цілеспрямованості (спостерігаються лише певні сторони явища, котрі 

викликають інтерес при дослідженні); 

г) активності (спостерігач активно шукає потрібні об'єкти, риси явища); 

д) систематичності (спостереження ведеться безперервно або за певною 

системою). 

Спостереження як метод пізнання дає змогу отримати первинну 

інформацію у вигляді сукупності емпіричних тверджень. Емпірична сукупність 

утворює первинну схематизацію об'єктів реальності - вихідних об'єктів 

наукового дослідження. 

Порівняння - це процес встановлення подібності або відмінностей 

предметів та явищ дійсності, а також знаходження загального, притаманного 

двом або кільком об'єктам. 

Метод порівняння досягне результату, якщо виконуються такі вимоги: 

а) можуть порівнюватися лише такі явища, між якими можлива деяка 

об'єктивна спільність; 

б) порівняння має здійснюватися за найбільш важливими, суттєвими (в 

плані конкретного завдання) рисами. 

Різні об'єкти чи явища можуть порівнюватися безпосередньо або 

опосередковано через їх порівняння з будь-яким іншим об'єктом (еталоном). У 

першому випадку звичайно отримують якісні результати (більше - менше, 

вище - нижче). Порівняння ж об'єктів з еталоном надає можливість отримати 
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кількісні характеристики. Такі порівняння називають вимірюванням. 

За допомогою порівняння інформація щодо об'єкта здобувається двома 

шляхами: 

а) безпосередній результат порівняння (первинна інформація); 

б) результат обробки первинних даних (вторинна або похідна інформація). 

Вимірювання - це визначення числового значення певної величини за 

допомогою одиниці виміру. Вимірювання передбачає наявність таких основних 

елементів: об'єкта вимірювання, еталона, вимірювальних приладів, методу 

вимірювання. 

Вимірювання розвинулося з операції порівняння, проте воно - більш 

потужний і універсальний пізнавальний засіб. 

Для точних наук характерним є органічний зв'язок спостережень та 

експериментів із знаходженням числових значень характеристик 

досліджуваних об'єктів. За образним висловлюванням ДІ. Менделєєва, «наука 

починається відтоді, як починають вимірювати». 

Експеримент - це такий метод вивчення об'єкта, за яким дослідник 

активно і цілеспрямовано впливає на нього завдяки створенню штучних умов 

або використанню природних умов, необхідних для виявлення відповідної 

властивості. 

Переваги експериментального вивчення об'єкта порівняно зі 

спостереженням такі: 

а) у процесі експерименту можна вивчати явище «у чистому вигляді», які 

звільнилися від побічних факторів, які затінюють основний процес; 

б) в експериментальних умовах можна дослідити властивості об'єктів; 

в) повторюваність експерименту: можна проводити досліди стільки разів, 

скільки це необхідно. 

Експеримент проводять у таких випадках: 

 при спробі виявлення раніше невідомих властивостей об'єкта; 

 при перевірці правильності теоретичних побудов; 

 при демонструванні явища. 

У науковому дослідженні експеримент і теорія найтісніше взаємопов'язані. 

Всіляке ігнорування експерименту неодмінно призводить до помилок, тому 

всебічне розгортання експериментальних досліджень являє собою один із 

найважливіших шляхів розвитку сучасної науки. 

 

Методи, що застосовуються на емпіричному та теоретичному рівнях 

досліджень 

Абстрагування - це відхід у думці від несуттєвих властивостей, зв'язків, 

відношень предметів і виділення декількох рис, котрі цікавлять дослідника. 

Процес абстрагування має два ступені. Перший: виділення найважливішого 

у явищах і встановлення факту незалежності чи дуже незначної залежності 

досліджуваних явищ, на яку можна не зважати, від певних факторів (якщо 

об'єкт А не залежить безпосередньо від фактора Б, то можна лишити його 

осторонь як несуттєвий). Другий ступінь: реалізація можливостей 

абстрагування. Сутність його полягає в тому, що один об'єкт замінюється 
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іншим, простішим, який виступає як «модель» першого. 

Абстрагування може застосовуватися до реальних і абстрактних об'єктів 

(таких, що пройшли абстрагування раніше). Багатоступінчасте абстрагування 

призводить до абстракцій все більш зростаючого ступеня загальності. 

Абстрагування дає змогу замінити у пізнанні складне простим, але таким 

простим, яке відбиває основне в цьому складному. Існують такі основні види 

абстракції: 

ототожнення - утворення поняття через об'єднання предметів, пов'язаних 

відношеннями типу рівності в особливий клас (залишаючи осторонь деякі 

індивідуальні якості предметів); 

ізолювання - виділення властивостей і відношень, нерозривно пов'язаних з 

предметами, та позначення їх певними «іменами», що надає абстракціям 

статусу самостійних предметів (наприклад, «надійність», «технологічність»). 

(Різниця між цими двома абстракціями полягає у тому, що в першому випадку 

ізолюється комплекс властивостей об'єкта, а у другому - єдина його 

властивість); 

конструктивізація - відхилення від невизначеності меж реальних об'єктів 

(безперервний рух зупиняється і т.ін.); 

актуальної нескінченності - відхилення від незавершеності (і неможливості 

завершення) процесу утворення нескінченної множини, від неможливості 

задати його повним переліком всіх елементів. Така множина розглядається як 

наявна; 

потенціальної здійсненності - відхилення від реальних меж людських 

можливостей, обумовлених обмеженістю життя у часі та просторі 

(нескінченність розглядається як потенціальне здійснена). 

Результат абстрагування часто виступає як специфічний метод дослідження, 

а також як елемент складніших за своєю структурою методів експерименту - 

аналізу і моделювання. 

Аналіз і синтез. Аналіз - метод пізнання, який дає змогу поділяти 

предмети Дослідження на складові частини (природні елементи об'єкта або 

його властивості і відношення). Синтез, навпаки, припускає з'єднання окремих 

частин чи рис предмета в єдине ціле. Аналіз та синтез взаємопов'язані, вони 

являють собою єдність протилежностей. 

Аналіз і синтез бувають: 

а) прямим, або емпіричним (використовується для виділення окремих 

частик об'єкта, виявлення його властивостей, найпростіших вимірювань і 

т.ін.); 

б) зворотним, або елементарно-теоретичним (базується на деяких 

теоретичних міркуваннях стосовно причинно-наслідкового зв'язку різних 

явищ або дії будь-якої закономірності. При цьому виділяються та 

з'єднуються явища, які здаються суттєвим а другорядні ігноруються); 

в) структурно-генетичним (вимагає виокремлення у складному явищі 

таких елементів, які мають вирішальний вплив на всі інші сторони об'єкта). 

Індукція та дедукція. Дедуктивною звуть таку розумову конструкцію, в 

якій висновок щодо якогось елементу множини робиться на підставі знання 
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загальних властивостей всієї множини. Змістом дедукції як методу пізнання е 

використання загальних наукових положень при дослідженні конкретних явищ. 

Під індукцією розуміють перехід від часткового до загального, коли на підставі 

знання про частину предметів класу робиться висновок стосовно класу в 

цілому. Дедукція та індукція - взаємопротилежні методи пізнання. 

Існує кілька варіантів установлення наслідкового зв'язку методами наукової 

індукції: 

а) метод єдиної подібності. Якщо два чи більше випадків досліджуваного 

явища мають лише одну загальну обставину, а всі інші обставини різні, то 

саме ця подібна обставина є причиною явища, яке розглядається; 

б) метод єдиної розбіжності. Якщо випадок, у якому досліджуване явище 

наступає, і випадок, в якому воно не наступає, у всьому подібні і 

відрізняються тільки однією обставиною, то саме ця обставина, наявна в 

одному випадку і відсутня у іншому, є причиною явища, котре 

досліджується; 

в) об'єднаний метод подібності і розбіжності - комбінація двох перших 

методів; 

г) метод супутніх змін. Коли виникнення або зміна одного явища викликає 

певну зміну іншого явища, то обидва вони перебувають у причинному 

зв'язку один з іншим; 

д) метод решт. Якщо складне явище викликане складною причиною, 

котра являє собою сукупність певних обставин, і відомо, що деякі з них е 

причиною частини явища, то решта цього явища викликається 

обставинами, що залишилися. 

Моделювання - метод, який ґрунтується на використанні моделі як засобу 

дослідження явищ і процесів природи. Під моделями розуміють системи, що 

замінюють об'єкт пізнання і служать джерелом інформації стосовно нього. 

Моделі- це такі аналоги, подібність яких до оригіналу суттєва, а розбіжність - 

несуттєва. Моделі поділяють на два види: матеріальні та ідеальні. Матеріальні 

моделі втілюються у певному матеріалі • дереві, металі, склі і т.ін. Ідеальні 

моделі фіксуються в таких наочних елементах, як креслення, рисунок, схема, 

комп'ютерна програма і т.ін. 

Метод моделювання має таку структуру: а) постановка завдання; б) створення 

або вибір моделі; в) дослідження моделі; г) перенесення знань моделі на 

оригінал. 

Методи теоретичних досліджень 

Ідеалізація - це конструювання подумки об'єктів, які не існують у дійсності 

або практично не здійсненні (наприклад, абсолютно тверде тіло, абсолютно 

чорне тіло, лінія, площина). 

Мета ідеалізації: позбавити реальні об'єкти деяких притаманних їм 

властивостей і наділити (у думці) ці об'єкти певними нереальними і 

гіпотетичними властивостями. При цьому мета досягається завдяки: 

а) багатоступінчастому абстрагуванню (наприклад, абстрагування від 

товщини призводить до поняття «площина»); 

б) переходу подумки до кінцевого випадку у розвитку якоїсь властивості 
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(абсолютно тверде тіло); 

в) простому абстрагуванню (рідина, що не стискується). Будь-яка 

ідеалізація правомірна лише у певних межах.  

Формалізація - метод вивчення різноманітних об'єктів шляхом 

відображення їхньої структури у знаковій формі за допомогою штучних мов, 

наприклад мовою математики. Переваги формалізації: 

а) вона забезпечує узагальненість підходу до вирішення проблем; 

б) символіка надає стислості та чіткості фіксації значень; 

в) однозначність символіки (немає багатозначності звичайної мови); 

г) дає змогу формувати знакові моделі об'єктів і замінювати вивчення 

реальних речей і процесів вивченням цих моделей. 

Аксіоматичний метод - метод побудови наукової теорії, за якого деякі 

твердження приймаються без доведень, а всі інші знання виводяться з них 

відповідно до певних логічних правил. 

Гіпотеза та припущення. У становленні теорій як системи наукового 

знання найважливішу роль відіграє гіпотеза. Гіпотеза є формою осмислення 

фактичного матеріалу, формою переходу від фактів до законів. 

Розвиток гіпотези відбувається за трьома стадіями: 

а) накопичення фактичного матеріалу і висловлювання на його основі 

припущень; 

б) формування гіпотези, тобто виведення наслідків із зробленого 

припущення, розгортання на його основі прийнятної теорії; 

в) перевірка отриманих результатів на практиці і на її основі уточнення 

гіпотези. Якщо при перевірці наслідок відповідає дійсності, то гіпотеза 

перетворюється на наукову теорію. 

Гіпотези (як і ідеї) носять імовірнісний характер. На їх основі відбувається 

систематизація раніше накопичених знань і здійснюється пошук нових 

наукових результатів - у цьому сутність і призначення гіпотези як форми 

розвитку науки. Гіпотеза може узгоджуватися з іншими науковими системами 

або суперечити їм. Ні те, ні інше не дає підстав відкинути гіпотезу або 

прийняти її. Гіпотеза може суперечити навіть достовірній теорії. До такої 

суперечності треба ставитися досить серйозно, але не варто думати, що вона 

обов'язково призводить до спростування гіпотези. Гіпотеза висувається з 

надією нате, що вона, коли не цілком, то хоча б частково, стане достовірним 

знанням. 

Історичний метод дає змогу дослідити виникнення, формування і 

розвиток процесів і подій у хронологічній послідовності з метою виявлення 

внутрішніх та зовнішніх зв'язків, закономірностей та суперечностей. Даний 

метод дослідження використовується головним чином у суспільних науках. У 

прикладних - він застосовується, наприклад, при вивченні розвитку і 

формування тих чи тих галузей науки і техніки. 

Системний підхід полягає у комплексному дослідженні великих і 

складних об'єктів, систем), дослідженні їх як єдиного цілого із узгодженим 

функціонуванням усіх елементів частин. Виходячи з цього принципу, треба 

вивчити кожен елемент системи у його зв’язку та взаємодії з іншими 
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елементами, виявити вплив властивостей окремих частин системи на її 

поведінку в цілому, встановити емерджентні властивості системи і визначити 

оптимальний режим її функціонування. 

Ускладнення задач та об'єктів дослідження викликає необхідність 

розподілення (декомпозиції) системи на системи нижчого рівня (підсистеми), 

які досліджуються автономно, причому з обов'язковим урахуванням 

подальшого узгодження цілей кожної підсистеми із загальною ціллю системи. 

Таким чином, декомпозиція наперед визначає створення ієрархії системи. 

Застосування декомпозиції обумовлене не тільки неможливістю охопити 

неосяжне, але й різнорідністю елементів складної системи і, як наслідок, 

необхідністю залучення фахівців різного профілю. 

По суті, декомпозиція - це операція аналізу системи. Природно, що 

дослідження менш складних систем нижчого рівня простіше та зручніше. 

Проте наступне узгодження функціонування підсистем (операція синтезу) являє 

собою суттєво складніше завдання, ніж дослідження окремих підсистем. Тут 

основні труднощі пов'язані з емерджентністю системи. 

Теорія - система знань, яка описує і пояснює сукупність явищ певної 

частки дійсності і зводить відкриті в цій галузі закони до єдиного 

об’єднувального початку (витоку). Теорія будується на результатах, отриманих 

на емпіричному рівні досліджень. У теорії ці результати впорядковуються, 

вписуються у струнку систему, об'єднану загальною ідеєю, уточнюються на 

основі введених до теорії абстракцій, ідеалізацій та принципів. 

До нової теорії висуваються такі вимоги: 

а) адекватність наукової теорії описуваному об'єкту, що дає змогу у 

визначених межах замінювати експериментальні дослідження 

теоретичними; 

б) повнота опису певної галузі дійсності; 

в) необхідність пояснення взаємозв'язків між різними компонентами в 

межах самої теорії. Наявність зв'язків між різними положеннями теорії 

забезпечить перехід від одних тверджень до інших; 

г) відсутність внутрішньої несуперечливості теорії та відповідність її 

дослідним даним. 

Теорія має бути евристичною, конструктивною і простою. 

Евристичність теорії віддзеркалює її можливості передбачення та 

пояснювання. Математичний апарат теорії повинен не тільки забезпечувати 

точні кількісні передбачення, але й допомагати відкривати нові явища. 

Конструктивність теорії полягає у можливості простої, здійснюваної за 

певними правилами, перевірки основних її положень, принципів і законів. 

Простота теорії досягається введенням узагальнених законів скорочення та 

стиснення інформації за допомогою спеціальних символів. 

Вирішальною основою наукового пізнання є практика. Роль практики 

полягає у створенні матеріально-технічних засобів наукового дослідження. При 

цьому матеріально-технічні засоби не залишаються незмінними, а безперервно 

удосконалюються в процесі розвитку матеріального виробництва, 

промисловості, техніки. 
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Наукове пізнання покликане освітлювати шлях практиці, надавати 

теоретичні основи для вирішення практичних проблем. Тому воно має 

випереджувати практику завдяки елементові наукового передбачення. Проте 

практика - це не тільки вихідний пункт і мета пізнання, а й вирішальне 

підґрунтя цього складного процесу. 

Таким чином, виростаючи з практики і розвиваючись наші основі, наукове 

пізнання набуває великого значення для неї самої. Воно сягає сутності явищ, 

розкриває закони їх існування та розвитку, тим самим вказуючи практиці 

можливості, шляхи і способи впливу на ці явища та зміни згідно з їхньою 

об'єктивною природою. 
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